ACCORD DU VERBE

A.-
Mettez les verbes entre parenthèses au présent et faites-les accorder avec le sujet qui.
1. A mon tour, c’est toi qui (venir) ……………………….. de jouer !

2. C'est lui qui (avoir) ……………………….. raison, crois-moi : c'est bien toi qui (avoir) ……………………….. tort !

3. Distribuons les rôles : c'est jean et Louis qui (réparer) ……………………….. le bateau; c'est Georges et moi qui le (peindre) ………………………..; et c'est Jeanne, et toi aussi, Henriette, qui (choisir) ……………………….. la voilure.

4. Cette lettre d'excuses provient d'un de mes amis qui (être) ……………………….. malheureusement malade: une névrite; toi qui (être) ……………………….. médecin, dis-moi, est-ce grave ?

5. N'intervertissons pas les rôles s'il vous plaît. C'est moi qui (interroger) ……………………….., et c'est vous qui (répondre) ……………………….. !

6. Pour recevoir les étrangers Jacques et André, qui (connaître) ……………………….. aussi l'anglais, (pouvoir) ………………… rendre plus de services que toi et moi qui ne (connaître) ……………………….. que l'allemand.

7. Ce sont deux de nos camarades qui (arriver) ……………………….. en se bousculant.

8. C'est un de nos camarades qui (arriver) ……………………….. en traînant son pied blessé.

9. L'ivrognerie est un de ces vices qui  (dégrader) ……………………….. l’homme.

10. C'est un de ses enfants qui ordinairement (succéder) ……………………….. au roi défunt.

A.-
Mettez les verbes entre parenthèses au présent et faites-les accorder avec le sujet qui.
11. A mon tour, c’est toi qui (venir) ……viens….. de jouer !

12. C'est lui qui (avoir) ……a…... raison, crois-moi : c'est bien toi qui (avoir) ……as….. tort !

13. Distribuons les rôles : c'est jean et Louis qui (réparer) ……réparent….. le bateau; c'est Georges et moi qui le (peindre) ……peignons……..; et c'est Jeanne, et toi aussi, Henriette, qui (choisir) ……choisissez…….. la voilure.
14. Cette lettre d'excuses provient d'un de mes amis qui (être) ……est…….. malheureusement malade: une névrite; toi qui (être) ……es…….. médecin, dis-moi, est-ce grave ?

15. N'intervertissons pas les rôles s'il vous plaît. C'est moi qui (interroger) ……interroge…….., et c'est vous qui (répondre) ………répondez…….. !

16. Pour recevoir les étrangers Jacques et André, qui (connaître) ………connaissent……….. aussi l'anglais, ….peuvent……. rendre plus de services que toi et moi qui ne (connaître) ……connaissons…….. que l'allemand.

17. Ce sont deux de nos camarades qui (arriver) …arrivent….. en se bousculant.

18. C'est un de nos camarades qui (arriver) ………arrive……….. en traînant son pied blessé.

19. L'ivrognerie est un de ces vices qui (dégrader) ………dégradent…….. l’homme.

20. C'est un de ses enfants qui ordinairement (succéder) ………succède…….. au roi défunt.

Accord du verbe – Jean Dubois & Guy Jouannon – Grammaire et exercices de français –  © 1956 – Larousse
p. 1

